

达州医疗应急小分队省赛“亮剑”

首次参赛荣获三等奖

本报讯 (记者 刘继霞 通讯员 李彦 范萍 摄影报道) 8月3日,在四川省首届背囊化医疗应急快速反应小分队技能竞赛中,我市背囊化医疗应急快速反应小分队凭借过硬的专业素养、精湛的应急技能和出色的临场发挥,在全省17支参赛队伍的激烈角逐中脱颖而出,荣获团体三等奖。

据介绍,背囊化医疗应急快速反应小分队是市(州)、县(市、区)医疗应急队伍的组成部分,以创伤和中毒两类专业处置为重点,配足配齐相关装备器材,队员主要为院前急救人员,定位是灾害发生后大型医疗设备无法到达现场时,构建能快速到达灾害现场并开展快速救治的背负式医疗系统,可执行快速诊检、急救、简易手术、生命支持、洗消解毒、辐射监测、心理救援等救援任务。我市自2025年初开始打造背囊化医疗应急快速反应小分队,截至目前,已实现市本级和每个县(市、区)分别有一支医疗应急小分队,其中,市本级医疗应急小分队挂靠四川省人民医院

川东医院·达州市第一人民医院。

本次参赛队伍为市本级背囊化医疗应急快速反应小分队,参赛队员有周本田、王浩、牟青松、张虹霞、李跃平5人,分别承担指挥官(统领全局,协调人员及对外联系汇报现场情况)、安全员(现场巡视环境并确保救治环境安全)、检伤员(对安全区内伤员检伤与处置)职责。

本次技能竞赛模拟了地震灾害场景下出现了多名不同程度的受伤人员,包括孕妇、婴儿、儿童等重点人群,要求队员们在30分钟内完成伤员评估、信息报告、救援组织、紧急救护等工作。面对嘈杂混乱的现场环境,队员们分工明确、配合默契、反应迅速,应急处置合理、动作连贯,圆满完成稳定现



参赛队员模拟紧急救治伤员。

场环境、妥善处置伤员、转移危重伤员等任务。最终,取得了团体三等奖的优秀成绩。

达州市卫健委相关负责人表示,此次荣获省级荣誉,不仅是对参赛队员个人能力和团队协作的极大肯定,更是对全市医疗应急体

系建设成果的一次集中检阅和有力证明。接下来,全市卫生健康系统将不断加强应急队伍建设,以练促战、以赛提能,全面提升应对各类突发公共卫生事件的能力水平,为守护全市人民身体健康和生命安全构筑更加坚实的屏障。

公立医院改革与高质量发展进行时

传承经典育新人 创新教学展风采

达州市中西医结合医院举办首届教学讲课比赛

本报讯 (特约记者 刘晨 摄影报道) 脉诊指法的细微差异如何体悟?经典古籍的奥义如何融入现代课堂?近日,达州市中西医结合医院(达州市第二人民医院)举办首届教学讲课比赛,展现中医规培教学的新探索与新思考。

比赛现场,参赛队伍紧扣“传承经典,创新教学”主题,在限时35分钟内展开教学比拼。心血管内科张磊医生以《小柴胡汤》为题,通过真实“辨证论治”案例拆解,动态展现中医理、法、方、药环环相扣的系统思维;耳鼻咽喉头颈外科刘跃臣医生解析《耳胀的中医辨证论治与特色疗法》,凸显专科优势;妇产中心李莹医生讲授《崩漏的澄源求本》,强调妇科病与治本之道;儿科刘旭和医生在《小儿外感发热的中医类证辨治》中引导学员跳出“西医诊断+中药堆砌”误区,回归“四诊合参、整体调理”的中医本质;康复中心程新慧医生以《口癖病的中西医结合规范化治疗》示范“辨经



参赛队员进行讲课。

络论治”,彰显针灸特色。

本次比赛深度聚焦中医临床思维能力的培养,授课形式多样,除PPT演示外,选手们还灵活运用板书、案例引导、问题驱动、情景模拟等多元化方法,力求使抽象的经典理论变得直观可感。

“教学质量是规培的‘生命线’,医院将直面时代需求,善用现代技术,革新教学方法,提升医院的中医教学质

量,培养出既精通经典又具备创新视野的新时代中医人才,为中医药事业的薪火相传贡献力量!”达州市中西医结合医院党委副书记、院长胡小琦说。

据了解,后续达州市中西医结合医院还将组织优秀案例展示及教学研讨会,对教学团队进行深化培训,并将优秀课件整合入库,供全院轮转科室共享学习。

本报讯 (记者 严衡玥) 为增进公众对卫生健康工作的了解与支持,近日,渠县卫生健康局开展2025年“政务开放日”活动,邀请党代表、人大代表、政协委员及基层群众代表走进卫健局,感受医疗健康服务质量提升成效。

活动中,受邀人员实地参观了卫健局办公场所,了解卫健局机构设置及主要工作职能。在随后召开的座谈会上,局机关有关股室负责人向参加活动人员详细解读了多项惠民利民举措,包括人口增长激励措施和最新的生育政策、“出生一件事”办理流程、适龄女孩免费接种HPV疫苗等。会议还通报了2025年民生实事推进情况,重点介绍了紧密型医共体建设、“十件大事”等重点工作开展情况。

座谈会上气氛活跃,代表们围绕现行政策和未来发展积极建言献策,就关心的问题进行了深度咨询,并对进一步促进渠县医疗卫生健康事业高质量发展提出了宝贵的意见和建议。

近年来,渠县卫健局始终坚持以人民健康为中心,持续优化医疗资源布局,着力提升医疗服务保障能力和水平,努力满足群众日益增长的健康需求。渠县卫健局表示,将认真梳理、研究吸纳代表委员和群众提出的意见建议,将其转化为改进工作、优化服务的具体行动,以更加开放的姿态、更加务实的举措,推动全县卫生健康事业再上新台阶,切实增强人民群众的健康获得感和满意度。

渠县卫健局开展「政务开放日」活动